

**Кузнецов
Александр Игнатьевич
(14.08.1923 – 11.07.2005)**



Родился в Костромской области в деревне Боговарово (Кочегарово).

Был призван в Красную Армию в марте 1942 году на Волховский фронт.

В сентябре 1942 года был ранен, после ранения был направлен в военное артиллерийское училище г. Костромы.

После окончания воевал на Ленинградском фронте, а с апреля 1945 года на 1-м Белорусском фронте.

Закончил войну младшим лейтенантом, командиром взвода управления 2 батареи 106 Минометного полка 1-й Минометной Брестской ордена Александра Невского бригады 5 артиллерийской Калининградской Краснознаменной дивизии прорыва РКК (Резерва Главного Командования), расписался в Берлине на Рейхстаге.

Награжден орденом «Красная Звезда» (см наградной лист).

После окончания войны служил в Румынии, Южно-Сахалинске, Германии, Свердловской области, Новгородской области в ракетных частях. Вышел на пенсию майором.

Материал предоставила Шмакова Людмила Александровна (дочь),
Центральная районная библиотека им. А.С. Пушкина МКУК ЦБС
Московского района города Нижнего Новгорода.

20 апреля 2015 г.

НАГРАДНОМ ЛИСТ.

207

1. Фамилия, имя и отчество: Кузнецов Александр Игнатьевич.
2. Звание: Младший лейтенант.
3. Должность и часть: Командир взвода управления 2 батареи 106 Миннометного полка 1-й Миннометной Брестской Ордена Александра Невского бригады 5 Артиллерийской Калининской Краснознаменной дивизии Прорыва РК.
4. Представляется к: Орденом "Красная звезда".
5. Год рождения: 1923 года.
6. Национальность: Русский.
7. Партийность: Член ВКП/б/ с Апреля 1944 года.
8. Участие в гражданской войне, последующих боевых действиях по защите СССР и Отечественной войне /где, когда/: Участник Отечественной войны с Июня 1942 года по Сентябрь 1942 г. - Волховский фронт. С Декабря 1942 по Май 1943 года - Ленинградский фронт. С Апреля 1943 года - 1-й Белорусский фронт.
9. Имеет ли ранения и контузии в Отечественной войне: Тяжело ранен 1.9. 1942 года и 12. 12. 1942 года.
10. С какого времени в Красной Армии: С Марта 1942 года.
11. Каким РКВ призван: Вохомским РКВ. Вологодской обл.
12. Чем ранее награжден: Не награжден.
13. Постоянный домашний адрес представляемого к награждению и адрес его семьи:

I. Краткое, конкретное изложение личного боевого подвига или заслуг.

Младший лейтенант Кузнецов в боях на улицах г. Берлин, как командир взвода управления все время находился на передовом наблюдательном пункте в боевых порядках пехоты.

28 Апреля т. Кузнецов под разрывами Фауст-патронов, которыми противник обстреливал здания, где находились наши подразделения, сам вел личную разведку; Им было обнаружено: 2 пулеметные точки, группа фаустников, и один снайпер.

Лично сам корректируя огнем батареи уничтожил: 2 пулеметные точки, подавил огонь группы фаустников и снайпера, чем обеспечил продвижение пехоты вперед. В результате тщательной разведки в боях за г. Берлин им было обнаружено: 6 пулеметных точек, 3 группы фаустников, самоходное орудие и 2 орудия на прямой наводке.

В боях за Советскую Родину в Отечественной войне был два раза тяжело ранен.

За образцовое выполнение боевых заданий командования в боях за г. Берлин и проявленное при этом мужество и отвагу ходатайствую о награждении Младшего лейтенанта Кузнецова орденом "КРАСНАЯ ЗВЕЗДА"

Командир 106-го Миннометного полка
Подполковник Гельной/.



Мельников

